



我国加快推进5G轻量化技术演进和应用创新

新华社北京10月17日电 工业和信息化部近日印发《关于推进5G轻量化(RedCap)技术演进和应用创新发展的通知》,提出到2025年,5G轻量化新产品、新模式不断涌现,融合应用规模上量,安全能力同步增强,打造完整产业体系。5G网络具有高带宽、低时延等特点,5G轻量化(RedCap,Reduced Capability的缩写)技术简化了网络设备与终端设备的复杂度,降低了整体成本、能耗等,是5G实现人、机、物互联的重要基础,将在构建物联网新型基础设施、赋能传统产业转型升级、推动数字经济与实体经济深度融合等方面发挥积极作用。

工业和信息化部提出,到2025年,5G RedCap产业综合能力显著提升,标准持续演进,应用规模持续增长。全国县级以上城市实现5G RedCap规模覆盖。5G RedCap在工业、能源、物流、车联网、公共安全、智慧城市等领域的应用场景更加丰富。此外,工业和信息化部还明确了推进标准制定、构建产业体系、加快网络能力升级等7个主要任务。“我们将强化统筹协调,鼓励地方政府出台配套政策,支持5G轻量化网络建设、产业培育、应用创新、安全保障和生态构建。”工业和信息化部有关负责人表示。

赋能“33618”现代制造业集群 市级制造业“一链一网一平台”示范项目启动征集

本报讯(重庆日报记者 夏元)运用工业互联网赋能“33618”现代制造业集群体系建设,提升数字化水平重庆在行动。10月17日,市经信委消息,即日起,我市征集本年度制造业“一链一网一平台”试点示范项目,将最高予以入选项目1000万元资金补助。

市经信委称,“一链一网一平台”是支持市内制造业“链主”企业、重点企业建设工业互联网平台,以此带动产业链上下游企业“上云上平台”,从而打通企业之间的数据链、信息链、要素链,解决产业链企业间的信息数据孤岛、协作效率低等痛点,实现供应链协同、产品全生命周期管理和绿色节能生产等。

“通过工业互联网助力,企业供应链效率明显提高。”作为运用工业互联网并尝到“甜头”的企业之一的重庆青山工业负责人表示,2021年以来,企业上线“供应链协同数字化运营平台”,对140多家供应商的订单交付、入厂验收质量等信息进行统一监控跟踪。截至目前,该平台实现了研发、制造、物流、质量等多环节协同和实时数字管控,企业供应链运行平稳。

市经信委负责人表示,2021年以来我市聚焦制造业一批“链主”企业,围绕其上下游产业链推动“一链一网一平台”试点示范,截至目前已形成多个由重点企业建设的全行业综合工业互联网平台,累计汇聚起上下游企业达50家以上,“计划到2025年,全市将形成15家以上重点企业建设工业互联网平台,汇聚上下游企业超过200家。”

撼地产业大数据平台项目 落户西部(重庆)科学城

本报讯(重庆日报记者 张亦筑)10月17日,重庆日报记者获悉,撼地产业大数据平台项目近日签约落户西部(重庆)科学城,将助力科学城打造软件产业生态,提升数字竞争力。

据介绍,该项目投资主体为撼地数智(重庆)科技有限公司(下称“撼地公司”),其基于庞大的数据资源和领先的技术能力,自主研发了产业大脑、数智招商平台、优园智选(园区招商O2O平台)、园区数字化服务平台等大数据应用,为产业园区从投资咨询、策划顾问、招商引资到园区运营全流程提供数字化解决方案;同时,依托成熟的实体运营能力,构建了产业园区线上线下一体化服务体系。

根据协议,撼地产业大数据平台项目包含研究中心、运营中心两部分。其中,研究中心将基于撼地产业大脑、智慧招商与数字化产业服务平台等应用数据,为产业园区、企业规划发展提供决策支撑;运营中心将打造线上线下一体化服务体系,为产业园区提供全流程运营服务,助力科学城提升产业引领力。

“目前,我们已经梳理出人工智能、生物医药、新材料、机器人等200多条产业链,都可以实现快速浏览产业图谱,实时监测产业数据,精准分析薄弱环节,持续跟踪关键指标,及时掌握市场变化和产业发展趋势。”撼地公司相关负责人介绍。

首届气候资源经济转化 科技交流大会在渝召开

本报讯(重庆日报记者 崔曜)10月17日,首届气候资源经济转化科技交流大会在重庆召开。会上,中国气象局气候资源经济转化重点开放实验室集中发布了系列研究成果,与会专家学者围绕重庆乃至全国的农业、能源、旅游、康养、“双碳”等气候资源的经济转化问题进行了交流研讨。

会议以“深挖气候资源 赋能经济转化”为主题,共商绿水青山向金山银山增值转化的实践路径,推动气候资源向农业、能源、旅游、康养和“双碳”产业转化。

联合国世界气象组织助理秘书长张文建视频参加会议并致辞。

会上,中国工程院院士、国家能源专家咨询委员会副主任杜祥琬,中国气象服务协会会长、中国气象局原副局长许小峰等专家分别围绕气候与能源、气候新常态与“双碳”目标、气候资源经济转化科技成果将会带来哪些新的变化等话题作了主题报告。与会专家认为,重庆土地类型多样、山川河流纵横、立体气候丰富、生态资源富集,在开发生态旅游、生态农产品以及低碳能源利用等领域大有可为。

会上,中国气象局气候资源经济转化重点开放实验室集中发布了36项研究成果。该实验室位于重庆,自去年揭牌运行以来,聚焦农业、能源、旅游、康养、“双碳”五大方向,开展气候与经济大数据监测评估、客观转化技术方法、气候变化与经济关系等五项研究。

导读

2版刊登



足迹涉16个区县,行程逾2000公里——

央媒集中探寻重庆高质量发展“密码”

“门槛”更高 创新更强 2023重庆民营企业100强出炉

本报讯(重庆日报记者 吴刚)10月17日,我市举办2023重庆民营企业100强发布会,会上宣布了入围2023中国民企500强的重庆企业名单,发布了2023重庆民营企业100强榜单。

龙湖集团控股有限公司以年营收总额2505.65亿元列榜首,重庆华宇集团有限公司、重庆中昂投资集团有限公司、重庆小康控股有限公司、重庆新鸥鹏企业(集团)有限公司、重庆京东海嘉电子商务有限公司、重庆市博赛矿业(集团)有限公司、重庆智飞生物制品股份有限公司、华南物资集团有限公司、重庆弗迪锂电池有限公司排名前十位。同时发布的,还有制造业民营企业100强(简称制造业100强)和民营企业科技创新指数100强(简称科创100强)。

这三份榜单,源自对2823家重庆民营企业的调研和相关指标评定。透过这些数据,让我们一起聆听重庆民营经济高质量发展展的铿锵足音。

展的铿锵足音。

百强入围门槛提高11.48%

判断一个地区经济发展质量,规模是最重要的考察指标之一。从今年上榜企业的情况来看,重庆民营企业的“块头”正变得越来越大。例如,民营企业100强入围门槛为23.6亿元,较上年增加2.43亿元,增长11.48%。制造业100强榜单更加明显,其入围门槛较上年增加1.08亿元,达到9.46亿元,增长12.89%;营业收入总额达5400.17亿元,较上年增加681.86亿元,增长14.45%;资产总额达5101.17亿元,较上年增加842.97亿元,增长19.8%。

税收,也是衡量企业规模的重要指标。民营企业100强中,2022年纳税总额过亿元的企业有59家。制造业100强中,2022年纳税过亿元的民营制造业企业共42家。科创100强2022年纳税总额较上年增加69.96亿元,增幅高达33%。

专利数量同比大增3成多

整体来看,今年三大榜单的上榜企业,在创新方面都表现不俗。

民营企业100强2022年研发投入总额162.11亿元,同比增长9.53%;拥有有效专利23648项,同比增长32.30%。61家企业的关键技术主要来源于自主开发与研制,60家企业与高校、科研院所开展合作;民营企业100强及其下属公司中被认定为高新技术企业的企业数量为117家,较上年增加11家。同时,有80家企业综合运用多种方式推动转型升级,72.86%的企业采取多种措施主动实施绿色低碳转型。

科创100强2022年研发费用总额为137.8亿元,同比增长30.73%;研发人员总数2.49万人,同比增长15.28%;拥有国内外有效专利26434件,同比增长19.07%;拥有经认定的省部级研发机构195个,较上年增加21个。

超7成企业获各类扶持

一个地区民营经济发展质量高不高,很大程度上取决于当地营商环境好不好。

市工商联相关负责人介绍,民营企业100强中,74%的企业获得了延期缴纳税款、纾困专项债和基金等不同形式的纾困扶持;有78家企业认为,民营企业的获得感和满意度不断提升。

以融资为例。民营企业100强中,通过上市进行直接融资的企业共23家,其中,境内上市企业17家,境外上市企业6家,境内上市企业总市值3375.74亿元。通过银行贷款、非银行机构融资、发行公司债、银行借款等渠道开展债务融资的企业共49家。



完整名单
扫一扫
就看到

在“一带一路”企业家大会上签约

长安汽车将在泰国投资建新能源汽车工厂

会为相关企业提供一系列优惠政策和奖励措施。

据悉,本次长安汽车计划在泰国建设的工厂,位于泰国罗勇府伟华东海岸工业园4区,占地面积约600亩,一期设计产能可达10万辆,预留扩展产能设计。

朱华荣表示,在长安汽车“海纳百川”计划中,泰国是重要和长期发展的战略基地,长安汽车非常感谢泰国政府对长安汽车泰国生产基地投资项目所给予的优惠政策。

同时,长安汽车也将把优势资源引进泰国,在泰国投资促进委员会的大力支持下,实现双方共赢发展,共同协力加快泰国汽车产业电动化进程。

据悉,企业家大会是第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的开场活动,有一大批中外务实合作项目在会上进行现场签约。项目覆盖68个国家和地区,涵盖基础设施、清洁能源、人工智能、生物医药、金融服务、现代农业、轨道交通等多个领域。不论是项目

数、涉及国别,还是签约金额,都远超上一届企业家大会,充分展示了中外工商界积极参与“一带一路”国际合作的丰硕成果,彰显了继续为高质量共建“一带一路”贡献工商力量的美好愿景和坚定信心。

大会由中国贸促会、国务院国资委和全国工商联共同主办。来自82个国家和地区的367家企业或机构、有关国际组织、经济机构的中外工商界代表1200余人出席会议。

智能制造推动产业升级

10月11日,在位于重庆市永川区的重庆红江机械有限责任公司,工作人员在装配区作业。

近年来,重庆市以“产线、车间、工厂”作为单元梯度,积极推动汽车、装备制造、材料、电子信息等传统及新兴产业实施智能化改造和数字化转型。2018年以来,重庆累计推动实施6080个智能化改造项目,建设144个智能工厂、958个数字化车间。全市实施智能化改造的规模以上企业对全市工业增长贡献率超七成。

新华社发



“数字就业”精准助力高校毕业生求职

2023年秋季招聘市级示范活动走进渝东北

重庆日报记者 黄乔

为持续促进离校未就业高校毕业生和登记失业青年就业,缓解“两群”企业用工缺口,助力“一区两群”协同发展,10月14日,2023年重庆市高校毕业生秋季招聘市级示范活动(渝东北专场)在万州举行。现场,近百家长优质企业提供近2000个就业岗位。

据了解,本次招聘活动以“服务促就业、筑梦赢未来”为主题,由市人社局主办,市就业服务管理局、万州区人社局承办。

此次活动聚焦离校未就业高校毕业生和“雨露计划”毕业生求职需求,汇集了中国移动、龙建实业集团有限公司、大全泰来电气、市鱼泉榨菜、迪康中药制药、驰龙汽车集团等95家长优质企业提供1956个就业岗位,

涉及建筑、软件工程、设计、财务、工商管理、市场营销等相关专业。

重庆三峡职业学院学生毛婷婷,手里抱着一叠简历,一大早就来到招聘会现场。

“我马上毕业面临找工作,通过辅导员发的公告,知晓今天有场秋季招聘会。”毛婷婷说,她在现场逛了一圈,发现有很多企业,提供了好些不错的岗位。

“我看了几个都很满意,准备挨着去投递简历。”毛婷婷告诉记者,她想抓住这次机会,尽快找到满意的工作。

记者注意到,为吸引人才,不少企业都开出了过万的月薪。比如,中国移动五桥通识城招聘主管,最高月薪20000元;重庆汇杰人力资源开发有限公司的经理、销售总监、人力资源经理、人事总监等职位,开出

最高12000元的月薪;万州区掌上明珠家居招聘全屋定制设计师,最高月薪20000元……

“今天我们单位招聘的是机电、热控、干燥焦等方面的技术人才。”重庆高峰新材料科技有限公司人事专员徐倩说,这一方面是为公司储备人才,另一方面是为高校毕业生提供更多就业机会。

值得一提的是,招聘活动现场,还设置职业指导区、政策宣传区、人才测评区,专业的导师为毕业生求职者们提供“一对一”的贴心就业服务。

市人社局相关负责人介绍,本次招聘活动采取“市级+区县”“线上+线下”相结合的方式开展联动。为进一步扩大影响力和覆盖面,活动采取市、区联动,“线上+线

下”相结合的方式,充分运用“数字就业”手段,依托毕业生实名信息开展精准推送,求职者可通过扫描二维码报名和下载岗位清单,确保精准触达、高效便捷。同时通过短信向求职者人员发送招聘信息,各社保所在村社微信群、LED屏广泛宣传。

当天,活动现场吸引1200余人到场求职,收取简历500余份,达成就业意向350余人。

“当前,重庆正在深入推进高校毕业生等青年群体就业服务攻坚行动,全力为青年群体就业搭建平台,畅通对接渠道,精准匹配岗位,助力实现就业。”该负责人表示,接下来,渝东南专场招聘活动将于10月20日在黔江区举办,欢迎广大高校毕业生和青年求职群体报名参与。